

Projekt Összefoglaló

A **"Függő(k) kapcsolatok"** - a drog területet képviselő civil szervezetek érdekképviseleti célú együttműködését fejlesztő projektje (**TÁMOP-2.5.1-07/1-2008-0136**) az ország három régiójában" 2009. január 1.-én kezdődött és 2010. december 31.-én zárul. Megvalósítói a szakma két meghatározó ernyőszervezete, a Magyar Drogprevenációs és Ártalomcsökkentő Szervezetek Szövetsége (MADÁSZSZ), valamint a Magyar Drogterápiás Intézetek Szövetsége (MADRISZ). A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósult meg, a támogatás összege 27 044 105 Ft volt.

A projekt a Közép-Magyarországi (Budapest és Pest megye), Észak-Alföldi (Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) és Dél-Alföldi régióban (Bács-Kiskun és Csongrád megye) alakított ki a szakmai civil szervezetek körében **érdekvédelmi együttműködési hálózatot**, mely a 17 **szakmai regionális fórumon**, valamint a **felújított honlap** tematikus online fórumán keresztül vált élővé. A hálózat 98/147/159 drogszakmai civil szervezetet foglalt magába. Kialakítását a munkatársak számára biztosított **hálózatépítési és tárgyalástechnikai szemináriumok** segítették.

Az eltelt 2 év alatt a projekt keretén belül megvalósult egy **helyzetfelmérés**, mely a régiós szervezetek programjait és kapcsolati hálóját vizsgálta, valamint beazonosította a hazai ernyőszervezetek körében fellelhető jó gyakorlatokat, kiegészítve a VAD (Alkohol és Egyéb drogproblémák Szövetsége) nevű belga ernyőszervezetenél tett **tanulmányúttal**. Kialakításra került a MADÁSZSZ **Szervezetfejlesztési Terve**, valamint a projekt során a MADÁSZSZ és a MADRISZ létrehozott egy olyan közös, 20 **szakértőt magábfoglaló adatbázist**, melynek célja a szervezetek szakmai és szervezeti működésének megtámogatása.

Mivel a projekt fő célja a drogszakmai civil szervezetek együttes érdekképviseleti tevékenységének fejlesztése, hatékonyságának és fenntarthatóságának növelése volt, ezért kiemelt jelentőségű a projekt keretében létrehozott **Szakmai Civil Stratégia**, mely egy, a folyamatosan változó igényekhez és kihívásokhoz alkalmazkodó dinamikus dokumentum. A Stratégia az együttműködő szervezetek közreműködésével fogalmazódott meg.

Disszeminációk során a tagság elé tártuk a **Szervezetfejlesztési Tervet**, a **Helyzetfelmérés eredményeit** és a **Civil Stratégiát**.

A projekt eredményei a 2010. december 13.-án megrendezett záró konferencián, a Vakok Intézetének Nádor Termében kerültek bemutatásra, valamint a projekt összefoglaló kiadványában és a www.madaszsz.hu honlapon olvashatóak.

Magi Anna
projektmenedzser